Отчет

о проделанной работе с подростками и молодежью 

 на территории с.п. Аргудан за 2014г.


Молодежная политика является системой формирования приоритетов и мер, направленных на создание условий и возможностей для успешной и эффективной самореализации молодых специалистов. Основными задачами 

молодежного комитета являются:

· обеспечение взаимодействия молодых депутатов с органами государственной власти, общественными организациями и объединениями;

· участие в решении важных вопросов  экономического и социального развития сельского поселения;

· организация и проведение культурно-массовых, спортивно-массовых мероприятий.


Молодежный комитет с.п. Аргудан  был создан  приказом главы местной администрации Лескенского муниципального района в 2009г. 


Состав Молодежного совета сформирован из молодых и активных специалистов, возраст которых не превышает 35 лет. В настоящий момент в состав входят 8 специалистов.


Работа специалистам  по делам молодежи в 2014 осуществлялась  по следующим основным направлениям:
· Государственная поддержка молодых семей в сфере улучшения жилищных условий.
· Реализация национального проекта «Образование» по направлению «Государственная поддержка талантливой молодежи».
· Вовлечение молодежи в социальные практики.
· Гражданско-патриотическое воспитание молодежи.
· Поддержка и координация деятельности молодежных и детских общественных объединений.
· Профилактика асоциального поведения у детей и подростков образовательных учреждений сельского поселения.
Государственная поддержка молодых семей 
в сфере улучшения жилищных условий

Одним из главных вопросов реализации молодёжной политики, на сегодняшний день,  является вопрос закрепления молодёжи на селе. Важным направлением государственной молодёжной политики является поддержка молодых семей. 

На 1 января 2015  года в районе проживают  983 молодые семьи. 208 молодых семей официально признаны нуждающимися 
в улучшении жилищных условий, из них 109  молодых семей включены в список участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей».

Реализация мероприятий программы демонстрирует ежегодный рост числа молодых семей, желающих стать участниками программы. Так, если  на 1 января 2014 года изъявили желание участвовать в программе 69 молодых семьей, то на 1 января  2015  года 138  молодых семей стали участниками программы. 

Реализация национального проекта «Образование» по направлению «Государственная поддержка талантливой молодежи»


Система работы с одаренными детьми и талантливой молодежью 
в нашей стране,  республике и районе постоянно развивается. В настоящее время органами государственной власти федерального, регионального 
и муниципального уровней особое внимание уделяется поддержке способной и талантливой молодежи. Приоритетный национальный проект «Образование» (далее - ПНПО) стал одним из стимулов активизации внимания государственных органов и общественности к проблемам молодежи.


В 2014г. Сабанчиева Зарема Арсеновна, учительница МКОУ "СОШ №2 с.п. Аргудан" стала лауреатом Всеросийского конкурса "Лучший учитель России". Бацуева Ирина, Дышеков Ислам являются стипендиатами партии "Единая Россия", учащиеся, занимающиеся на "отлично" получают стипендию им. Альберта Бекижева.



 В целях создания условий для развития интеллектуального и творческого потенциала молодежи были организованы и проведены такие мероприятия как: конкурс «Молодежь и закон",  фотоконкурс «Мой мир», фестиваль "Мой край- Кабардино-Балкария". 


Перед нами поставлена задача отбора и стимулирования активности молодежи в социально-значимой и общественной деятельности, научно-техническом творчестве и учебно-исследовательской деятельности, профессиональном мастерстве, художественном творчестве. Необходимо сделать так, чтобы молодые люди получили стимул для самосовершенствования и развития своих способностей.
Вовлечение молодежи в социальные практики


Неравнодушная позиция молодежи района проявляется и в добровольческой работе. В апреле и ноябре при участии добровольцев была проведена акция по благоустройству территории сельского поселения  «Мир вокруг нас». Особо хочется отметить работу волонтеров, которые принимают участие во всех мероприятиях районного и республиканского уровней. Количество зарегистрировавшихся волонтеров 730   человек. что составляет 11 % от общего количества молодежи, проживающей на территории сельского поселения. Процент охвата деятельностью детских общественных объединений обучающихся учреждений образования по селу составляет  98 % детей.

Патриотическое воспитание молодежи


В сельском поселении созданы условия для организационного, информационного, научного и методического обеспечения патриотического воспитания. В  ходе проведения месячника военно – патриотического воспитания «Мы патриоты России» учащиеся школ принимали  активное участие в различных мероприятиях, посвященных Дню Защитников Отечества,  организована работа по созданию фото- и видеоархивов об участниках Великой Отечественной войны. 


В целях увековечения памяти российских воинов, погибших при защите Отечества с 30 апреля по 9 мая проводилась  молодежная акция «Вахта Памяти».  В рамках акции состоялись встречи с фронтовиками и тружениками тыла. Интерес жителей вызвала акция «Я помню, я горжусь».


В соответствии с планом основных мероприятий, в связи с днями воинской славы и другими памятными датами России, проведены следующие памятные и торжественные мероприятия:

· День памяти воинов-интернационалистов;

· День защитника Отечества;

· День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, 9 мая;

· День солидарности в борьбе с терроризмом.


Важным направлением деятельности является формирование условий для гражданского становления, духовно-нравственного и  патриотического воспитания молодежи. Началу весенней призывной компании была посвящена акция «День призывника». 


В течение всего  года велись  работы по благоустройству памятников и обелисков. 


Активную жизненную позицию в области патриотического воспитания молодежи занимает Совет старейшин. В 2014г. была организована встреча молодежного комитета с советом старейшин села. Для собравшихся организовали презентацию «Мое село- прошлое и будущее», вызвавшую поток воспоминаний людей, чья юность прошла в советское время. Старшее поколение делилось самыми яркими впечатлениями своей комсомольской, студенческой молодости. Современная молодежь рассказала о своем участии в  жизни села. "Совет старейшин и молодежная палата - это два крыла местной администрации с.п. Аргудан, которые дают нам возможность лететь. Они друг друга дополняют, - считает глава с.п. Аргудан Ф.Ивазова. - Совет старейшин - это мудрость, знание традиций. Они многое сделали и хотят делать, воспитать молодежь в духе любви к Родине, настоящих граждан своей страны".

Вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность


Залогом успеха молодёжи, благополучия молодых семей является экономическая самостоятельность. Решая вопросы трудовой занятости молодёжи,  следует делать акцент на выявление и развитие предпринимательской инициативы. По данным ГУ «Центр занятости Лескенского муниципального района» 22 молодых  человека  в возрасте до 30 лет официально признаны безработными. В этом году стартует республиканская целевая программа «Вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность». Молодые бизнесмены получат возможность при открытии своего бизнеса получить государственную поддержку. Совместно  с главой администрации специалист  по делам молодежи проинформировал и составил базу данных будущих молодых бизнесменов.  В программе заявилось участвовать 25 молодых людей. Предоставляется помощь на организацию личного дела. Здесь нельзя не отметить желание молодых людей открыть своё предприятие. Сегодня такие предприятия довольно успешно функционируют в области услуг (автосервисы, парикмахерские, фото услуги), торговли, лесопереработки, сельского хозяйства

Творческий и инновационный образ жизни, способности молодого человека являются важнейшими условиями для его общественного признания, материального благополучия, карьерного и предпринимательского успеха. В связи с этим, одной из основных задач деятельности комитета по делам молодежи является реализация комплекса мер по развитию инновационного потенциала.

Поддержка и координация деятельности молодежных и детских общественных объединений


Специалисты по делам молодежи осуществляет поддержку молодежных и детских общественных объединений в виде организационной и финансовой поддержки проектов, выявления и поддержки
талантливых и  творчески работающих лидеров, повышения квалификации лидеров объединений. Результатом является не только поддержка лидеров и стимулирование их дальнейшего профессионального роста, но также выявление и оценка успешного опыта управленческой деятельности в общественном движении, передового опыта деятельности общественных объединений, инновационных подходов в теории и практике общественного движения.


Союз детских и подростковых организаций «Звездочка», "Пионер" и "Лидер" в своих рядах насчитывает 2343 детей, подростков. Процент охвата деятельностью детских общественных объединений обучающихся учреждений образования по селу составляет 98 % детей.

Профилактика асоциального поведения у детей и подростков 

              Деятельность комитета по профилактике безнадзорности и правонарушений и других форм девиантного поведения несовершеннолетних осуществлялась в соответствии с действующим законодательством. В целях преодоления роста преступлений, правонарушений несовершеннолетних и повышения эффективности профилактической работы с подростками «группы риска» проведены профилактические акции: «Молодежь без табака», «Спорт вместо наркотиков», «За здоровье и безопасность наших детей», «Детям - внимание взрослых». Были подготовлены буклеты по профилактике наркомании и курительных смесей и распространены среди молодежи.


Сегодня в Аргудане созданы все условия для формирования здорового образа жизни. В сельском поселении функционируют следующие спортивные секции:

· волейбол,

· футбол,

· мини-футбол

·  рукопашный бой,

· вольная борьба.


Спортивные залы образовательных учреждений открыты для занятий физкультурой и спортом.

 
Самое главное в нашей работе – научить ценить и беречь, то, что у нас есть, научить толерантности, научить жить без насилия и наркотиков. Научить радоваться каждому прожитому дню. 


Молодежь – это главная сила страны. Только здоровая, сильная, образованная молодежь способна противостоять злу и насилию.  Мы должны стремиться  к тому, чтобы каждый день года стал праздничной или памятной датой гармонии, чтобы в году не осталось дней для войны, насилия и унижения. 










